

# НА СМЕНУ!

орган свердловского обкома влксм

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 230 (13119) Вторник, 1 декабря 1987 года

Цена 3 коп.



Книга Горбачева

издана в Австралии

КАНБЕРРА. На прилавках книжных магазинов Австралии появилась книга Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева «Перестройка и новое мышление для нашей страны и для всего мира». Книга, выпущенная массовым тиражом на английском языке издательством «Коллинз», с первых же дней завоевала популярность.

В Посольство СССР в Австралии начинают поступать письма читателей, свидетельствующие о том, что мысли, высказанные в книге советским руководителем, близки и понятны простым австралийцам.

Газета «Виллидж войс»

об «ирангите»

НЬЮ-ЙОРК. Движущей силой операции «иран-контрас» была правая, уходящая корнями во времена маккартизма идеология, которой руководствовались в своих преступных деяниях участники «ирангейтского» скандала, считает газета «Виллидж войс». Не понадеявшись, отмечает она, на «главные действующие лица этой аферы во имя достижения своих целей прибегали к лжи, тайным акциям в обход закона, злоупотреблению правительственными средствами. Без этого невозможно понять и то, почему сам президент Рейган по-прежнему не видит ничего зазорного в действиях своих ближайших помощников, которые занимались организацией тайных поставок оружия Ирану и финансированием за счет выручки от них иракских контрабандистов в нарушение действовавшего запрета конгресса США. «Крайняя приверженность так называемой «доктрине Рейгана» в конечном итоге разложила практически все ведомства федерального правительства, возглавляемые приверженцами правой идеологии», — подчеркивает «Виллидж войс».

Национальный

праздник Бенина

КОТОНУ. Зеленые полотнища национального флага с красной звездой в верхнем углу развеваются на улицах и площадях городов и деревень Бенина. Народ этой западноафриканской страны отмечает национальный праздник — День провозглашения Народной Республики Бенин и создания Партии народной революции Бенина (ПНРБ). Пятнадцать лет назад, после прихода к власти революционного правительства во главе с президентом М. Керуку страна объявила о намерении вести решительную борьбу против колониализма и неоколониализма, а спустя два года избрала путь строительства социалистического общества на основе принципов марксизма-ленинизма. На международном арене республика занимает твердую позицию по вопросам борьбы за мир и всеобщее разоружение, ликвидации расизма, колониализма, неоколониализма и апартеида. [ТАСС.]

## ВОЗЬМИТЕ МИЛЛИОН!

Открытое письмо начальнику объединения «Свердловоблгражданстрой» Виталию Сергеевичу Зеленцову

Обращаюсь к Вам от имени 500 учащихся СПТУ № 108 Талицы, и вынуждаю меня на это чрезвычайные обстоятельства, связанные со строительством общественно-бытового блока и котельной училища. Вполне представляю, что среди десятка объектов, на которых ударно трудятся представители верных Вам организаций, данный объект мог не удостоиться Вашего внимания. Что уж там — всего-то каких-то полтора миллиона каплюшек, точнее 1 миллион 376 тысяч рублей! Капля в море для такого мощного объединения.

И вот потому надеюсь, что с делами на этой стройке Вы просто незнакомы, а меры нужно принимать безотлагательно, спешу поставить Вас в известность, что «объект», так и не подписавшись выше «нуля», сейчас еще в более печальном положении и грозит провалиться в «вечную мерзлоту».

Прочту извинить за канцеляризмы, которые будут встречаться в тексте, но, может быть, прозвучат они гораздо убедительнее для Вас, поскольку взяты из официальных обращений областного управления профтехобразования в вышестоящие организации и ведомства.

Итак... В соответствии с постановлением бюро обкома КПСС, с совместным решением коллегии Госпрофобра РСФСР и исполкома Свердловского областного Совета народных депутатов в Талице трест «Свердловск-облстрой» объединения «Свердловоблгражданстрой» с 1985 года ведет строительство котельной и общественно-бытового блока, в состав которой входит столовая, актовый и спортивный залы, библиотека для СПТУ № 108 сельскохозяйственного профиля.

В 1985 году строительное управление № 6 треста «Свердловоблстрой», который вводит во исполнение 200 тысяч рублей по плану чуть более семи тысяч. В 1986 году из 350 тысяч по плану освоение составило 68 тысяч. За 10 месяцев 1987 года из плановых 800 тысяч освоено 255 тысяч 613 рублей.

Положение, как видите, угрожающее. Поскольку истекают все нормативные сроки строительства, областная контора Стройбанка намеревается поставить стройку на консервацию, если этот объект не будет пусковым в 1988 году. Как Вы сами знаете, финансисты — люди, далекие от шутки и пустых обещаний не дают. А что значит консервация, когда в стройку уже вложено около 330 тысяч? Не слишком ли будет дорогим и накладным этот момент бесхозяйственности? Вот этот-то вопрос и волнует учащихся ПТУ. А повод для беспокойства хоть отбавляй. Постоянно по инициативе строителей идет корректировка планов в сторону увеличения сроков строительства. А начальник СУ № 6 Геннадий Александрович Каримуллин так и сказал, что миллион не возьмет и строить не будет, потому что, якобы, бывший управленец «Свердловоблстрой» Иван Самозвездов Терман Апполович Шаров, согласовывал план подряда 1987 года в порядке уже 800 тысяч, его предупредил: «Знай, я подписываю туфты. За эту стройку с тобой никто спрашивать не будет». Ей-богу, не вру, потому что Каримуллин сказал это при свидетелях.

А в данный момент на объектах СПТУ № 108 не работает ни один человек. Фундамент, под наслеп сброшенными в котельной котлами, уже разваливается, на общественно-бытовом блоке срочно нужно установить багнетный кран, так как на этом объекте можно вести работы только зимой, пока не «пошла» почва.

Много народу побывало на стройке. В середине сентября приезжал сюда начальник управления механизации В. Г. Равинский, кстати, именно от этой организации зависит большая часть освоения капвложений, он твердо пообещал на завтра же, то есть 16 сентября, установить кран. Но... видимо, действовал Равинский по старой схеме, уже отработавшей на некоторых участках свердловского объединения. Пообещав, усидел бдительность заказчика, произвел впечатление вполне делового человека... И в сторону.

Для того, чтобы окончательно не «заморозить» стройку, пришлите, пожалуйста, Виталий Сергеевич, срочно планы перекрытия в количестве 40 штук, перегоны ПТ-6040, которые, кстати, изготавливаются на предприятиях Вашего объединения. Виталий Сергеевич, через Вас приходите обращаться к начальнику СПМК № 13 Р. И. Альтману. Ведь фронт работ по теплотрассе полностью подготовлен.

Конечно, Свердловская область обширна и объектов у Вас много. Все они большие и нужные. Но учащихся профтехучилища теплее от этого не станет. И сейчас в общегородском из-за маломощности старой котельной температура бывает гораздо ниже положенной. Так что «замороженная» стройка впрямую морозит учащихся.

Вот такая грусть-тоска в Талице, потому что я и не извинюсь за беспокойство, надеюсь, что письмо мое не затеряется, как многие обращения руководства ПТУ № 108. С уважением А. ТАШБУЛОВА, слесарь «На смену!».

### пятилетка ускорения: твой вклад

#### Каменск-Уральский

Недавно на Синарском трубном заводе состоялась собрание комсомольского актива. С его трибуны прозвучал призыв КМК вальцовщиков смены участка холодной прокатки труб Владимира Бакина — к 70-летию со дня рождения Ленинского комсомола прокатать сверх плана 10 тысяч метров труб.

#### Североуральск

По инициативе комитета комсомола производственно-объединения «Севералбкситруда» и при поддержке администрации создан второй ударный комсомольско-молодежный отряд (УКМО-2). С 1 декабря он начнет свою работу на строительстве вахтового поселка для рудника по открытой добыче, будет готовить трассу под линию электропередач. Впереди у бойцов отряда широкий фронт работы: возведение здания и монтаж заводской установки на шахте «Черемуховская», строительство подземных путей к станции Идель. Заканчивает свою годовую работу УКМО-1. Неплохо потрудились более тридцати молодых строителей во главе с

#### Артемовский

Второй раз подряд в течение года вышли победителями соревнования среди комсомольских организаций Артемовского машиностроительного завода механосборочного цеха. Им вручено переходящее Красное знамя. Недавно из ворот этого цеха вышли два внеплановых опытных шахтных конвейера. Молодые токари Владимир Дудин, Андрей Данилов, Владимир Саягин принимали в их

#### Первоуральск

Доля продукции, выпускаемой сегодня на новостроительном заводе государственного Знаком качества, составляет 45,6 процента вместо 40 процентов по плану. Этому во многом способствовало разработанная на предприятии комплексная программа «Качество», в реализации которой активное участие принимают молодые инженеры и рабочие. Особое внимание — волеизъявлению. Ведь их продукция предназначена практи-

#### Подборку подготовили Б. ЯРКОВ и С. ПАГНУЕВ, корреспондент многоотраслевой газеты «Уральский трубник».

### на поверку!

## ЖЕСТКИЙ ФИЛЬТР ГОСПРИЕМКИ

Знакомство с нашей работой лучше начать с неблагоприятного участка производства — литейного. — Представитель старшей производственной бригады горнообогатительного завода Александр Сергеевич Ким. — Именно здесь наиболее контрастно видны наши успехи и наши неудачи. В цехе алюминиевого литья, например, наибольший процент продукции, которую мы забраковываем. Есть и рекламации от потребителей. Он ничем не выделяется от других литейных цехов. Может, чуть просторнее, светлее и чище — построен четыре года тому назад. Однако и здесь мирно соседствует ручная разливка металла и механизированная — единственный работающий дозор.

Иначе от брака нам никогда не избавиться и никакая госприемка здесь не поможет. Выгляди на этот всевызывающий коллектор... Прислоненный к металлическому ящику, полный, почти метровой длины корпус, на первый взгляд мало чем отличался от десятков других, которые лежали рядом в стопке. Лишь после того, как Сергей обратил мое внимание на одно из отверстий, я заметил значительные отклонения от оси. По его мнению, эту деталь уже не исправить — она пойдет на переплав.

Второй раз подряд в течение года вышли победителями соревнования среди комсомольских организаций Артемовского машиностроительного завода механосборочного цеха. Им вручено переходящее Красное знамя. Недавно из ворот этого цеха вышли два внеплановых опытных шахтных конвейера. Молодые токари Владимир Дудин, Андрей Данилов, Владимир Саягин принимали в их

## ДЕРЗАЙТЕ, МОЛОДЫЕ ЛИТЕРАТОРЫ!

Правление Свердловской областной писательской организации и обком ВЛКСМ начали подготовку к очередному XIII семинару молодых литераторов, который намечается провести весной 1988 года. Подготовка и работа этого совещания ныне более организованы по-новому. Прежде всего, решено отказаться от практики направления людей на эти совещания только по рекомендациям литобъединений. Сейчас каждый пишущий может предложить свою кандидатуру сам. Для этого следует до 1 февраля 1988 года отправить в адрес газеты «На смену!» свои произведения, отпечатанные на машинке, каждое в двух экземплярах: повести, рассказы, поэмы — не более двух, рассказы, юморески — не более десяти, стихи, басни, эпиграммы — не более двадцати, с пометкой «Семинар». В сопроводительном письме указать имя, отчество, фамилию, адрес, образование,

место учебы или работы, стаж литературных занятий, сведения о публикациях и об участии в предшествующих семинарах. Редакция газеты «На смену!» совместно с советом литобъединений создаст группу рецензентов, которые подготовят отзывы на все присланные материалы. Газета намерена также опубликовать наиболее интересные произведения. Авторы одобренных произведений будут приглашены на семинар, остальные получат отзывы с мотивами отклонения участия в работе семинара. Хотя при подготовке семинара предпочтение будет отдано молодым по возрасту авторам — до 35 лет, будут рассматриваться и рекомендации для участия в семинаре авторы и более старшего возраста, если их работа будет заслуживать одобрения и поддержки. Итак, подготовка к новому областному семинару молодых литераторов стартует.

## Кружева из дерева



### фоторепортаж

Случалось ли вам, читатель, бывать в эспланаде многих поселках Патриши и Балты? Или отдыхать на всеозонной турбазе «Солнечный камень»? Если да, то вы, наверное, обратили внимание на ажурный наряд из дерева, которым украшены многие здания и интерьеры административных зданий, на изумительно тонкой работы резные и мозаичные панно, украшающие холлы. Ребята, которых вы видите на снимках, причастны к созданию этих деревянных чудес, а точнее сказать причастно к ним художественное училище СПТУ-32, в котором они учатся. Возникшее в суровые годы войны на базе артели «по изготовлению деревянных чудес» (именно так называлось тогда объединение народных умельцев по дереву) училище продолжает и развивает их творческие традиции. Оноло четырех тысяч молодых специалистов вылучено за эти годы. Свыше 150 медалей ВДХ различного достоинства удостоены учащиеся и сотрудники за удачные дипломы и производственные работы. Издания уральских мальчишек любовались на выставках жители Собини и Пхеньяна, Берлина и Праги, Лондона и Токио. Ребята (на снимке слева) делают первые шаги в будущей профессии и сняты пока не за изготовлением стильной мебели. А ведь именно мастерами стильной мебели будут наречены по инициативе учены Саши Бервинова, Олега Лавашин, Антона, Жени Кунькова, Андрея Панова. А пока они выполняют важный этап базового предприятия — готовят изделия из спортивного комплекса Бисертского лесхоза. Сергей Нелюбин (снимок справа) уже хорошо известен в училище. И немудрено, увлекшись резьбой по дереву с детства. Прочитав в «Юномольской правде» что есть такое любительное училище, и махнул из Красноуральского края на Урал. Не жалел. Творчески вырос. Его преддипломная работа — мозаичное панно по мотивам сказов Бажова — оценена отлично и в родных стенах, и заочником. А вообще-то у ребят напряженная производственная программа. С этого года учащиеся будут выпускать продукцию на 200 тысяч рублей. Это немалый вклад в народное хозяйство, учитывал, что делают его всего 130 мальчишек.



А. ЛАПТЕВ. Фото автора.

## программа «Жилье» ЗДЕСЬ НАШ ДОМ

Собираясь после школы на учебу в лесотехникум, Светлана вместе с напарником получила от директора уральского мехлесхоза Александра Михеевича Сушкова и шутиловое наставление: «Смотри, без мужа не возвращайся». И как в воду глядел, после учебы вернулась Света домой, в Кедровое с однокурником, теперь мужем — Андреем Чернышовым. Само собой, не все получалось поначалу у молодого лесничего. Рядом шумный город. Предприятия вторгаются в лесную зону. «Опыляют» ее дымами. А вот восстанавливать порубки забирают. Андрей, по натуре эмоциональный, порой с ослепяющей силой да что же это делается! Ведь поурбаем сук, на котором сидим. Даже написал директору мехлесхоза заявление. Но у Сушкова другие аргументы: думаешь, не проявляй характера, не постоишь за зеленую линию, так и будут тебя кругом обезьянать? Работай, без труда ни одно дело надежно не ставится. За день до ноябрьского праздника въехали Чернышовы в новую квартиру. Пришли товарищи Андрея, отец из Кировской области приехал — ведь работы еще непочатый край, особенно во дворе. Одно слово новостройка, но главное — в доме тепло. Парозовое отопление пока от индивидуальной колонки, но всекогда, подледот постоевое от новой котельной. На кухне — элекроплита. За водой, правда, пока на колодец приходится ходить. Но не беда, уже копают траншею под постоянное водоснабжение. Так что все будет не хуже, чем в городе, а где-то даже лучше. А директор мехлесхоза между тем, думает, как дальше программу «Жилье» давить. Никакой очереди у него в лесхозе нет, но немало работников хотели бы улучшить жилищные условия. Да и на та же же случай, как с Чернышовыми, рассчитать нужно. Задачи у производств усложняются, значит, нужны молодые, энергичные специалисты, труд которых не осложняется бы еще искусственными трудностями. Поэтому до конца пятилетки» намечено построить жилищным делом. Материала — из своего лесного хозяйства — да помощь самих новоселов. Это самая надежная гарантия судьбы уральского леса, заботу о котором должны принять на себя молодые руки.

В. ЧЕПКИН. Верхняя Пышма.

А Светлана быстрее смеется.

к 70-летию проведения I съезда Социалистических союзов рабочей молодежи Урала

70 лет назад 25-28 ноября (8-11 декабря) 1917 года состоялся первый областной съезд Социалистических союзов рабочей молодежи Урала...

Р. Я. Юровская: «У истоков комсомола Урала»

8 апреля 1917 года состоялось собрание молодежи в доме бывшего Поклевского. На собрание пришло 24 человека. Речь шла о создании революционной юношеской организации...

большинство, но самостоятельной колонии. На собрании разгорелся спор, какой лозунг написать на знамени. Все согласны были на призыв: «Юные пролетарии всех стран, соединитесь!»...

Н. А. Полуэктов: «Первые годы деятельности ЦСРМ в Екатеринбурге»

За несколько дней до открытия съезда в Екатеринбург стали прибывать делегаты с разных концов Урала. Я прибыл как делегат от Новой Лалы...

Гречев. Он сказал: «Мне тоже не было дано наказа, за что и как говорить, а у лучшей рабочей молодежи, что за эту революцию голосовать надо»...

В зональной комсомольской школе обкома ВЛКСМ прошла учеба бойцов комсомольских педагогических отрядов Свердловской области.

Ребята не только учились, но и активно общались между собой, обменивались опытом, делились наблюдениями. Один из «круглых столов», состоявшихся во время этого семинара, мы хотели бы предложить вашему вниманию...

Корр.: Хотелось бы услышать ваше мнение о необходимости шефства взрослого комсомольца над школьником.

Э. Зотин: Безусловно, подотряд, шефская работа необходимы. Для меня в первую очередь это кружковая работа, школы, культурные мероприятия и в общении с ребятами. В. Воронов: Согласен, но перемена на чисто кружковую работу делать нельзя. Главным должно быть общение, общение через кружки, через какие-то совместные с ребятами дела...

трибунге имелось семь членов ЦСРМ: в дело на Моетном дворе, Макаровской и спичечной фабриках, на Верх-Исетском заводе, заводе Ятеса и в типографии.

В ту ночь городской комитет ЦСРМ созвал собрание актива с обсуждением вопроса об отношении к октябрьскому перевороту. Бурно проходило это собрание. Нашлись любознательные элементы...

За первое предложение голосовало абсолютное большинство присутствующих. В ту ночь члены ЦСРМ получили боевое крещение. Верхушка почтито-телеграфных чиновников, узнав о победе пионерского пролетариата, объявила саботаж...

Первый съезд, с которым связана дата рождения комсомола Урала, положил начало объединению всей революционной молодежи края. Публикацию подготовила В. ШАПОШНИКОВА, инструктор партийного архива обкома КПСС.

С. Шибалкин: Лучшее меньше, да лучше. Э. Зотин: Вожатская работа школе нужна безусловно. Но только нам, вожатым - производственникам, нужно разъяснить, что такое подотряд. Ведь слово педагога. А я вот не педагог, а работника.

В. Воронов: Мы не имеем ни педагогического, ни какого-либо другого гуманитарного образования. Во многих вопросах педагогики и психологии мы оказываемся некомпетентны. Нам как воздух нужна учеба, кон-

«Круглый стол «НС» ВЕДИ, ВОЖАТЫЙ!

сультации специалистов, методические разработки и тому подобное. Мы хотим знать, чем может и должен заниматься подотряд в школе, училище, по месту жительства. Познакомьте нас с опытом работы лучших отрядов и вожатых. А кто, на какой горном или районном комсомоле этим серьезно занимается? Т. Шапкина: В итоге опять все сводится к голому энтузиазму, и мне кажется, что на нем мы долго не продержимся. Корр.: Действительно, без поддержки комитетов комсомола подотрядовское движение даже при наличии энтузиазма может захлебнуться. XX съезд ВЛКСМ однозначно заявил о необходимости шефства взрослого комсомольца над школьником, комсомолом и пионерией. Это требование возведено в ранг уставного, определено как закон нашей жизни. А как отреагировали на это комитеты комсомола? За примером далеко ходить не надо. На нашу с вами учебу около половины райкомов и горкомов комсомола вообще не послали вожатых. А Свердловский горком ВЛКСМ в более чем

ЗА РАБОТОЙ — ГЕРОЙ ТРУДА

УЗБЕКСКАЯ ССР. Заступая на смену, ткачиха Евгения Александровна Губина принимает станки у двух работниц. Она обслуживает 48 станков вместо 23 по отраслевой норме!



Много начинаний Е. Губиной подвигнуто на фабрике. Одной из первых она возглавила бригаду, работающую по единому наряду. Потеряла немало и заработках. Но сумела выправить положение, научила молодых ткачих работать так же сноровисто, как и она сама. Опыт этот ныне — достояние комбината. Но деятельность Е. Губиной не ограничена лишь ее рабочим местом. Как член Ташкентского горкома партии и городского Комитета советских женщин она постоянно в гуще общественных дел. Много делает для улучшения условий труда и быта, организации досуга женщин. НА СНИМКЕ: Е. А. Губина. Фотохроника ТАСС.

ОБЕДЫ И ОБИДЫ

Прошло немногим более двух месяцев с того дня, когда в «На Смену» была впервые опубликована анкета читательского рейда «Обед в столовой». Как вы помните, мы предлагали пообедать (поужинать) в столовой и поставить ей оценку, изложить свои претензии или выразить восхищение. Подведены некоторые итоги рейда.

В редакцию пришло около 220 заполненных анкет, некоторые из них были коллективными, сопровождались письмами. Это не только воспоминания о недавнем обеде. Письма наполнены слезами и гневом, сарказмом и трезвым анализом ситуации. Но ясно одно: давно назрела необходимость проведения такого рейда, далеко не все благополучно у нас с обедом.

Мы провели небольшое исследование. Даже приблизительные результаты заставляют почувствовать, что мы по суровой необходимости или просто по житейской оптимистичности рискуем утратить год в предприятиях общешкольного типа. Средний балл едва-едва тянет на тройку. Претензии приблизительно одинаковы: не вкусно, однообразно, грязно и дорого. Не можем удержаться от цитирования и приведем некоторые высказывания: «Плохо готовят, есть не хочется», — такого мнения о столовой № 2 4-го треста читатель Н. Кротов. «Поварам не нравится, когда им делают замечания, отвечают, что нужно дома пообедать. Выбор очень скудный. Надеемся на лучшее», — делится своими мыслями восторженными впечатлениями молодой работниц Е. Тагильцев, обедующая в столовой № 1 на кондитерской фабрике. «Всегда грязно, посуда жирная; есть не вкусно. Отношение к работе: «Студенты — все равно съедят», — это из анкет И. Крюковой. Она питает-

предвзвучиваю. Так, пыль в глаза, игра в перестройку. Обшарбает. Редакция взяла под контроль недостатки, указанные в анкетах и письмах, и будет регулярно сообщать читателям о результатах проделанной работы. Судя по массе звонков руководителей предприятий общественного питания, рейд взволновал и их. Они хотят знать конкретные претензии своих посетителей, многие предлагают в ближайшие время провести потребительские конференции, в которых наши читатели могут принять участие лично. Только откликнувшись на письма, просим: без запальчивости вносить свои предложения, уметь понять собеседника. Проблема не несущественна. Так уж устроена наша природа: есть все равно хочется не менее трех раз в день.

В заключение мы хотим привести своеобразный итог, оценки работы некоторых столовых исходя из анкет. По мнению читателей, не следует иметь дело со следующими столовыми: № 19 4-го треста (Генеральская, 1); № 4 комбината питания УПИ; № 1 ОРСА НОД-2 (Крульков, 2); № 28 5-го треста (Новикова, 3); столовой при заводе ЖБИ; № 46 1-го треста (Центральный рынок). Не думайте, что эти столовые получили «лайки». Двойки — это впереди. Вышеперечисленные заведения получили «единицы». А вот и «двоичники»: столо-

вая-кафе «Дружба» 1-го треста (Малышева, 36); столовая школы № 74; № 31 4-го треста (Первомайская, 56); столовая КИШЦ ГПЗ-6; столовая табачной фабрики; столовая завода ЭМА; кафе «Витязь» (Челюскинцев, 1); столовая школы № 73 (Канканар); № 6 (Ленина, 24); столовая школы № 57; столовая завода збонитовых изделий; № 44 4-го треста (Толмачева, 23); столовая № 27 (Полесовая); столовая школы № 6 (Канканар); кафе «Олимпиада» (ул. Релина, 5); ресторан «Свердловск» (Челюскинцев, 106); кафе «Онекин»; столовая № 41 3-го треста (Свердлова, 34-е).

В крайнем случае вы можете заблудиться в эти столовые. Это наши «троечники»; филиал столовой № 52 Уральского завода; столовая № 26 4-го треста (Шапкина, 100); столовая радиотехникума (Кривой, 168); столовая № 22 ОРСА СТЗ (пос. Мраморский); столовая № 33 (Редва); столовая № 8 (Сухой Лог); столовая главпочтамта; столовая № 1 Свердловской кондитерской фабрики; кафе «Дружба» (Каменик-Уральский, пр. Победы, 4); столовая № 16 (Канканар, богатейшая фабрика); филиал № 1 столовой № 32 2-го треста (Баумана, 54).

И наконец мы называем адреса столовых, которые сумели достойно накормить граждан. Вот они, наши «отличники»: столовая Свердловского монтажного техникума; столовая № 8 1-го треста (8 Марта, 66); столовая школы № 121; столовая № 4 3-го треста (Восточная, 33-а). Что же, остается только пожелать приятного аппетита читателям, заглянувшим в эти столовые. Г. ОСТРОВСКИЙ, А. ИВАНОВ, студенты Уральского госуниверситета.

читатель размышляет...

ЕЩЕ РАЗ ПРО БЮЛЛЕТЕНЬ

Давно меня мучает вопрос о роли цехового и цехового врачей в нашей жизни. Прочитав «Основные направления в деле перестройки здравоохранения», решила высказаться на страницах газеты. Прежде всего, врач должен знать в лицо Сальмо-го-хроника. На деле же получается так. Годы стоишь на учете с хроническим заболеванием приходишь на прием к своему врачу, он смотрит на тебя так, будто встречает впервые.

Формально проходит у нас и заводские профосмотры. За пять минут проходишь целый строй специалистов. Они поставят в своем списке галочку, а твои недуги так и останутся с тобой «за семью печатями». Согласитесь, пять минут маловато для ревизию человеческого организма.

Или пришел рабочий в заводской медпункт с подострым давлением. Ему таблечку под язык, и ступай, рабочий. В состоянии ли человек дойти до станка, это никому не интересно. Ведь чем меньше больничных выдст врач, тем выше оценка его деятельности. Тем большую тринадцатую зарплату он получит. С таким положением соглашаться, мириться больше нельзя. Активную позицию тут должны, на мой взгляд, проявить цеховые и руководители предприятия. Перестройка в здравоохранении — наше общее дело.

Л. ПЕРВУШИНА, Свердловск.

...недоумевает СЮРПРИЗ БЕНЗОКОЛОНКИ

Никогда не писал в редакцию писем, но вот решился. Много уже говорилось и писалось о нечеткой работе автозаправочных станций Свердловска, а вопрос так и не решается. К примеру, 10 октября, в субботу, в 18.00 на автозаправке, что на Московском тракте, управлял машину «бензином» у колонки № 2. Вел дела как всегда. Подошла очередь, вставил заправочный пистолет в бензобак автомашинки, подошел к кассе и уплатил 12 рублей за 30 литров бензина. Вернувшись, нажал на рычаг и там что-то заглохло, постел нажал на рычаг пистолета, но стрелка счетчика замерла на нуле. Нажал еще раз рычаг. Счетчик начал считать. Подача бензина прекратилась, когда стрелка замерла на цифре 21. То есть вместо 30 в бак поступил 21 литр.

Обратился к дежурной за разъяснением. Ижевщина подошла к колонке и говорит: «Вы не обращайте внимания на эти цифры, надо смотреть с обратной стороны колонки». Меня ее ответ не убедил, и я ей возразил. Тогда дежурная вдруг возмутилась: «Вы мне на нервы действуете, сейчас закрою колонку и будем мерить бензин и считать деньги. Бензин вы получили правильно». Знаю, на автозаправочной станции была реконструкция. Колонки новые, должны работать четко.

Мне же интересно знать, что происходило с колонкой? И правда ли дежурная? Надеюсь, что руководство свердловских АЗС растолкует что к чему и прояснит, чего ждать от автозаправочных станций завтра? М. ШЕРШОВИТОВ, автолюбитель, Свердловск.

миллионном городе смог отыскать только... семь человек. Поэтому в таких условиях наименьшего благоприятствования вожатого может спасти только коллектив единомышленников, коллектив его подотряда. Сообща в отряде вожатые могут обсудить наиболее важные проблемы, попытаться вместе их решить, сделать какое-то общее дело, пообщаться в кругу друзей.

Нельзя забывать и о самообразовании. В решении ряда вопросов могут помочь

той работы, занимаются еще и кружковой. А кружковая работа требует материальной базы, иначе ее невозможно будет вести. О. Федурин: Надо, чтобы подотряд стал соединяющим звеном между предприятием и школой. В. Воронов: Поэтому единственное, что нужно от базового предприятия, — это оперативное выделение средств по линии шефской помощи. А собственно всей шефской воспитательной работой уже будет заниматься подотряд. Это сразу поднимет его авторитет, и будет у него материальная база для работы в школе или дворовом клубе.

Э. Зотин: — Я считаю, что доверие к делам подотряда необходимо не только со стороны администрации предприятия, но и со стороны учителей, педагогов школы. Порой просто ребята сводят их в поход. А классный руководитель против: «Зачем их отпускать, — говорит, — вы не справитесь, вам нельзя доверить детей».

С. Шибалкин: Правильно, у меня вначале точно такие же трудности были с завучем и с учителями. Сходил в комитет комсомола, к ребятам, к своим же пионерам приди, пусть они тебя поддержат, выступи на педсовете, объясни учителям, убедил их. Но все равно эту работу нужно вести и в походы с ребятами ходить надо. Не бойтесь трудностей — они всегда есть. И особенно на первых порах. А ты докажи делом, на что способен. У нас подобное было во взаимоотношениях с администрацией питейнофабрики. Мы этим летом создали строительный отряд в школе из старшенкальников. Ребята сами, своими руками строили административно-спортивный комплекс. Их научил только кладки и бетонным работам. Объем строительств был сделан громадный. А с каким трудом это все доставалось...

Сейчас, вроде бы, шефы повернулись и нам лицом, помогают. А летом этого не было. Теперь с ребятами решили и в течение учебного года работать, занимаются еще и кружковой. А кружковая работа требует материальной базы, иначе ее невозможно будет вести.

О. Федурин: Надо, чтобы подотряд стал соединяющим звеном между предприятием и школой. В. Воронов: Поэтому единственное, что нужно от базового предприятия, — это оперативное выделение средств по линии шефской помощи. А собственно всей шефской воспитательной работой уже будет заниматься подотряд. Это сразу поднимет его авторитет, и будет у него материальная база для работы в школе или дворовом клубе.



НА ПЕРЕКРЕСТКАХ ДОСУГА

Как приятно бывает почитать в старых книгах. Кажется, от них веет временем прошедших эпох, а страницы хранят прикосновение рук их давнишних читателей.

Познакомиться со старой книгой предоставят вам возможность работники ДК автомобильцев. Праздник бумажности в книжном магазине «Букнист».



СКОРО НОВЫЙ ГОД

Не за горами Новый год. Праздник, всеми ожидаемый и любимым. Издавна его встречали весельем, забавами, играми, карнавалами.

ГОЛОСА МОЛОДЫХ ПОЭТОВ

Всегда интересно встретиться с творчеством молодых поэтов. Кто из них, кто из них, кто из них...

Этой встречей поэтические события недели не исчерпываются. 6 декабря в 12 часов в ДК имени 50-летия Октября начнется областная конкурсная выставка поэтов и поэтов-бардов.

РИТМЫ ДЖАЗ-РОКА

Популярностью пользуется в Свердловском джаз-рок-группа «Вечное движение».

ОТПУСК В ГОРАХ

Что может быть лучше отпуска в горах? Белоснежные вершины, прозрачный воздух, яркое солнце.

ВЕЧНО ДВИЖЕНИЕ

Уважаемые товарищи! Письма выбранными вами абонентами «направляйте по адресу: 620040 г. Свердловск, Эльмаш, Адлеров в телефонном аппарате № 3, «Служба семьи», абоненту №...



Уважаемые товарищи! Письма выбранными вами абонентами «направляйте по адресу: 620040 г. Свердловск, Эльмаш, Адлеров в телефонном аппарате № 3, «Служба семьи», абоненту №...

ПОД ФЛАГОМ ДОСААФ ЧТО МОЖЕТ КЛУБ

— Откуда, парень? — ирреальная рука загорелого солдата в выцветшей от яркого южного солнца «экспериментальной» лодке мне на плечо. Серые глаза смотрели испытывающе.

— Ну, здравствуй, земляк! Давай знакомиться. Он ободрился хлопнул по плечу: «Уральцы здесь в цене, так что ути, брат!».

Мы шли вдоль однотипных блочных доминов, и новый знакомый не переставая расспрашивал о том, как там, в Союзе, так начиналось мое знакомство с Афганистаном...

В ЛКМСМ о создании на берегу водохранилища в Первоуральске, на базе яхт-клуба, оборонно-спортивного лагеря для ребят. Этим летом лагерь начал свою работу, и за три месяца в нем побывало более ста подростков, учащихся школ и ПТУ.

Мастер спорта Артур Теркулов руководит в «Горняке» секцией подводного плавания. Среди его воспитанников есть уже и чемпион Европы среди юношей — Сергей Дегтин, и кандидат в мастера спорта сборной страны.

Подальше человека, который готов был отдавать ребята все свободное время, несмотря на то, что являлся человеком семейным. Вышедший мототехник, работавший ныне шофером в одном из НИИ города, Сергей Иванович Сошкин знал технику «от и до».

В ЛУЧАХ слав и широкой международной известности «Уралочки» куда сильнее.

В ЛУЧАХ слав и широкой международной известности «Уралочки» куда сильнее. Этой встречей поэтические события недели не исчерпываются.

Когда речь зашла о турнирной перспективе «Уралочки» в предстоящем всесоюзном первенстве старший тренер волейбольной сборной Свердловска заслуживают самого высокого уважения.

Повода для опечоренной любительской сборной Среднего Урала мы не дадим, и, немного подумав, добавим. А вот с пополнением есть проблемы, и довольно серьезные.

Резерв — это самый большой вопрос для любого тренера, потому что с ним связано будущее команды. По сути, квалификация новобранцев определяет перспективу коллектива.

ОЛИМПМЕЦ спортивная страница 58-92-37 51-39-09

физкультура для всех

ЧЕМПИОНАТ СТРАНЫ СРЕДИ БОЛЕЛЬЩИКОВ

— Да как он бьет, «мазил»! — Отдай влево, ведь там партнер один... — Разве так играют!..

Кто из футбольных болельщиков не говорил в сердцах подобные слова. Слова словами, а до дела как-то все руки, а точнее, наверное, скажут — ноги не доходили.

В воскресенье в Свердловске завершился финальный турнир розыгрыша Кубка СССР по волейболу среди женских команд. Победой со счетом 3:0 алмаатинский клуб АДИ, свердловская «Уралочка» завоевала почетный приз Госкомспорта СССР, повторив прошлогодний успех.

В воскресенье в Свердловске завершился финальный турнир розыгрыша Кубка СССР по волейболу среди женских команд. Победой со счетом 3:0 алмаатинский клуб АДИ, свердловская «Уралочка» завоевала почетный приз Госкомспорта СССР, повторив прошлогодний успех.

ХОККЕЙ. ВЫСШАЯ ЛИГА

«Автомобилист» (Свердловск) — «Сокол» (Киев) — 1:0 (11:30, 3:2).

ТРАЖ «СПОРТЛОТО»

Результаты 48-го тура лотереи «Спортлото» «6 из 45» и «5 из 36», состоявшегося 29 ноября 1987 года.

КУБОК — У «УРАЛОЧКИ»

В воскресенье в Свердловске завершился финальный турнир розыгрыша Кубка СССР по волейболу среди женских команд.



В воскресенье в Свердловске завершился финальный турнир розыгрыша Кубка СССР по волейболу среди женских команд. Победой со счетом 3:0 алмаатинский клуб АДИ, свердловская «Уралочка» завоевала почетный приз Госкомспорта СССР, повторив прошлогодний успех.

проблемы свердловского спорта Надо думать и о резерве

В ЛУЧАХ слав и широкой международной известности «Уралочки» куда сильнее. Этой встречей поэтические события недели не исчерпываются.

В ЛУЧАХ слав и широкой международной известности «Уралочки» куда сильнее. Этой встречей поэтические события недели не исчерпываются.

В ЛУЧАХ слав и широкой международной известности «Уралочки» куда сильнее. Этой встречей поэтические события недели не исчерпываются.

«НА СМЕНУ!» ИНДЕКС 53800

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и праздничных дней.

По вопросам подписки и доставки обращаться в отделы связи, агентства «Союзпечать».

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

- 10.05 — «Полоса родной земли». Документальный фильм. 10.35 — Общая биология. 11 класс. Главные направления эволюции.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

- 18.15 — «Сегодня в мире». 19.30 — «Человек и закон». О борьбе, ведущейся в МВД СССР за очищение своих рядов от лиц, скомпрометировавших звание работника милиции.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

- 19.45 — «Восточная Сибирь». Киножурнал. 19.55 — Свердловск. Реклама. 20.00 — Издают студенты преподаватели Уральского государственного консерватории.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

- 10.05 — «Полоса родной земли». Документальный фильм. 10.35 — Общая биология. 11 класс. Главные направления эволюции.

редит участником второго этапа, который пройдет в марте в Москве. Главные критерии определения участников финального турнира — массовость, праздничность, зрелищность проводимых состязаний.

Сообщаем также, что каждый болельщик отныне сможет участвовать в учреждении специальных призов для лучших игроков высшей, первой и второй лиг первенства страны и приза «Самая популярная команда СССР». А также в проходах из большого спорта своих кумиров.

И уже сегодня каждый из нас может стать вкладчиком в «Фонд футбола». Для этого необходимо в своем денежном переводе по адресу: 103051, Москва, Свердловское отделение Госбанка, Фонда социальных изобретений, счет № 700344 — указать: «Счет болельщиков», и самое главное — не забудьте написать, за какую команду вы болеете.

Но большая часть из этих средств пойдет, конечно, на организацию и проведение самого чемпионата по мини-футболу среди болельщиков. Итак, мяч на центр, болельщик!

уступил девушки ЦСКА во встрече за третье место. Прогривая по партиям — 0:2, они сумели настать более опытных соперниц. Не случайно приз обкома ВЛКСМ «За волю к победе» был вручен именно молодым «уралочкам».

Лучшими игроками команд-призеров были названы: И. Пархоменко («Уралочка»), И. Щербанова (АДИ), С. Сафронова (ЦСКА). Все игроки и тренеры этих команд были награждены жетонами и Почетными грамотами Госкомспорта СССР.

Старшему тренеру «Уралочки», заслуженному тренеру СССР Н. В. Карпову был также вручен специальный приз уральских умельцев как наставнику команды-победительницы.

Фото А. ЯПТЕНА.

ловские несколько команд выступают в высшей лиге. Причем выступают стабильно. Какой еще областной центр нашей страны может похвастаться таким спортивным достижением?

Жизнь в большом спорте далеко не легкая, как думается многим горе-болельщикам, и вымывают не только тяжёлые, порой до изумления, тренировки, а и долгие отлучки от дома, семьи, коллектива, от нормального человеческого общения.

Вот и надо, — высказал мысль тренер, — чтобы команда чаще встречалась с молодежью ветеранов труда, спорта, с передовыми производителями и делала перед ними деловой отчет. Роль организатора встреч мог бы взять на себя заводской комсомолец. Дело это важное и полезное.

Если говорить о деловых контактах спортсменов с болельщиками, то, думаем, есть смысл организовывать под эгидой Свердловского горкома комсомола или обкома ВЛКСМ встречи игроков команд высшей лиги с молодежью Среднего Урала. Ведь в Свердловске несколько команд выступают в высшей лиге.

Следующий номер газеты выйдет 3 декабря с. г.

Зам. редактора Р. ИСХАКОВ.

ПОГОДА

2-3 декабря по области ожидается переменная облачность с местами небольшой снег, ветры юго-западных, 5-10 метров в секунду.

Тип. изд-ва «Уральский рабочий» г. Свердловск, проспект Ленина, 49. Тираж 175 тыс. экз. СЗ № 3551. ИС 20539. Знак № 8551.